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Schaumweine
S E K T
Schloss Munzingen	 0,1 l	 4,8 
Pinot blanc de noir	 0,75 l	 30
Baden
Ein weiß gekelterter Sekt aus sorgfältig selektierten Trauben 
des Blauen Spätburgunders. Typische Pinot-Attribute und zarte, 
feinnuancierte Fruchtnoten von pfeffrigem Cassis.

Schloss Munzingen	 0,1 l	 5 
Pinot Rosé	 0,75 l	 32
Baden
In der Nase erkennt man eine ausgeprägte Aromatik mit zarter 
Beerenfrucht. Fruchtiger Sekt b.A. mit fein eingebundener Säure.

Geldermann brut	 0,75 l	 32 
Pineau de Loire | Chardonnay | Pinot noir
In traditioneller Flaschengärung. Mineralisch und feinfruchtig. Sein 
Duft erinnert an zarte Noten von Birne und Quitte.

Geldermann Rosé 	 0,75 l	 36 
Pineau de Loire | Ugni blanc | 
Chardonnay | Pinot noir
In traditioneller Flaschengärung. Feinperlig, frische Farbe, feine 
Noten nach reifen Beerenfrüchten.

P R O S E C C O
Scavi & Ray	 0,1 l	 6 
Superiore Valsobbiadene DOCG	 0,75 l	 38
Italien
Aus weißen Trauben in traditioneller Handarbeit geerntet. Sechs 
Monate Flaschengärung. Außergewöhnlich feine Perlage, leichte 
Restsüße. Exotisches Bouquet und ausgewogener Geschmack.
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Schaumweine
C H A M PA G N E R
Heidsieck & Co. Monopole	 0,75 l	 64 
Blue Top Brut
Reims
Strohgelb, transparent, mit smaragdgrünem Schimmer. Kräftig und 
voll, etwas Holz und Gewürze, zeigt eine große Aromenvielfalt, 
bei der sich Röst-, Butter- und Traubennoten vermischen. Dieser 
Champagner passt ideal als Aperitif, er ist kräftig, energisch und 
von großer Lebendigkeit. Beim Essen ist er ein perfekter Begleiter für 
Meeresfrüchte, Krustentiere, Fisch oder weißes Fleisch.

Pommery Four Seasons	 0,1 l	 11,5 
Edition Brut	 0,75 l	 79
Reims

Je nach Jahreszeit servieren wir den passenden Champagner:

*Springtime
Mit einer zart pfirsichfarbenen Perlage begrüßt der Frühjahrs- 
champagner mit fruchtigen Noten von Pfirsich und Mirabelle 
untermalt mit Aromen von kandierten Zitrusfrüchten.

*Summertime
Frischer Champagner aus aromatischen Chardonnay-Trauben mit 
frischen Zitrusnoten.

*Falltime
Duft weißer Blüten, cremig am Gaumen und sanftem Brioche 
Aroma.

*Wintertime
Fruchtige Eindrücke von Feige und Ananas und Noten von  
Sternanis.

Moët & Chandon Impérial	 0,75 l	 85
Elegant gold schimmernd mit leicht grünlichen Highlights und 
spritziger Intensität von grünen Äpfeln und Zitrusfrüchten. Frische 
mineralischer Nuancen von weißen Blumen treffen auf die  Eleganz 
reifer Noten von Brioche und frischen Nüssen.

Schaumweine
C H A M PA G N E R
Veuve Clicquot Ponsardin	 0,75 l	 85 
Brut
Reims
Traditionell liegt der Anteil der verwendeten Rebsorten bei 50 
bis 55 % Pinot Noir, 15 bis 20 % Meunier und 28 bis 33 % 
Chardonnay. Rassige Säure, mineralisch. Subtile Noten von 
weißem Pfirsich, Anis, Biskuit und Kumquat. Abgang lässt eine 
rauchige Note nachhallen.

Dom Pérignon	 0,75 l	 210 
Vintage 2003
Épernay
Gaumen: edel-bitter, jodhaltig, salzig. Blumige Mineralität, gefolgt 
von kandiertem Obst, pflanzlichen Komponenten und Frische von 
Kampferblättern, die schließlich in dunkle Nuancen, Gewürze und 
Süßholz übergehen. Nach einem außerordentlich strengen und 
trockenen Winter richteten starke Frosteinbrüche zwischen dem 7. 
und dem 11. April verheerende Schäden in den Weinbergen an. 
Anschließend erlebte die Champagne ihren heißesten Sommer seit 
53 Jahren. Die wenigen Trauben, die Frost und Hagel überstanden 
hatten, waren der sengenden Hitze ausgesetzt. Doch schließlich 
wurden gut gereifte und einwandfreie Trauben geerntet, die mit 
den legendären Jahrgängen 1947, 1959 und 1976 rivalisieren 
können.

Laurent Perrier	 0,75 l	 220 
Grand Siècle 
Tours-Sur-Marne 
55 % Chardonnay, 45 % Pinot Noir
Drei hervorragende Jahrgänge selektiert aus 11 von 17 Grand 
Crus. Also eine 100 % Grand Cru Vermählung. Danach 8 Jahre 
Reifung in der Flasche . Nase von kandierten Früchten und 
Gebäck, gebrannte Mandeln. Zart nach Honig und Lebkuchen. 
Sein frischer Geschmack passt hervorragend zu Surf & Turf-
Gerichten und feinen Meeresfrüchten und Fischen.
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Offene Weine
D E U T S C H L A N D  W E I S S
Weingut Franz	 0,1 l	 4,5 
Cuvée weiß	 0,2 l	 6,5 
Bacchus | Riesling | Silvaner
Qualitätswein 
Rheinhessen 
11,5 % vol. | feinherb
Ananas, blumig, florale Noten, frisch, fruchtig, Holunderblüte, 
Muskat, Zitrus. Zu leichten Gerichten wie Salat und Fisch.

Weingut Villa Huesgen	 0,1 l	 5 
Riesling by the glass	 0,2 l	 8
Qualitätswein 
Mosel 
11,5 % vol. | feinherb
Kühle Nase nach kräuteriger Mineralität mit Kernobstfrucht. 
Eindringliche Mineralität. Sehr fein und tiefgründig. Langes 
mineralisches und fruchtiges Finale.

Weingut Franz	 0,1 l	 5,5 
Sauvignon Blanc	 0,2 l	 9
Qualitätswein
Rheinhessen
13 % vol. | trocken
Typischer Sauvignon geprägt durch grüne Noten und Stachelbeere 
im Geruch und Geschmack.

Weingut Groh	 0,1l	 5 
Grauburgunder	 0,2l	 8
Qualitätswein b.A. 
Rheinhessen 
12,5 % vol. | trocken
Der Wein reift 4 Monate auf der Feinhefe. Aromen von gelben 
Früchten wie Birne, Quitte und Apfel mit feinen Zitrusnoten. 
Am Gaumen würzig und kraftvoll mit einem saftigen, gut 
ausbalancierten Körper.

Offene Weine
I TA L I E N  W E I S S
Laguna Secca	 0,1 l	 5 
Chardonnay DOCG	 0,2 l	 8 
Mandrarossa  
Sizilien Italien/Italy  
13,5 % vol. | trocken

Mit intensivem Strohgelb und schimmernden grünlichen Reflexen im 
Glas. In der Nase werden Aromen, die an Orangenschale sowie 
reife Kaktusfeige erinnern, von einem Hauch Oleander begleitet. 
Am Gaumen zeigt er sich sehr kraftvoll, mit einer aufregenden 
Mineralität. Perfekt zu Fisch und Meeresfrüchten, hellem Fleisch und 
Spargel.

D E U T S C H L A N D  R O S É
Weingut Franz	 0,1 l	 4,5 
Cuvée rosé	 0,2 l	 6,5 
Spätburgunder | Portugieser | Frühburgunder
Qualitätswein 
Rheinhessen 
12 % vol. | feinherb
Florale Noten, beerige Aromen, Himbeeren und Brombeeren, zarte 
Frucht.

S PA N I E N  W E I S S
Pagos del Rey Pulpo	 0,1 l	 5 
Albariño	 0,2 l	 8
Galicien
12,5 % vol. | trocken
Zitronengelb mit grünen Reflexen, harmonisch und sehr 
ausdrucksvoll in der Nase. Feine Noten von grünem Apfel, Pfirsich 
und Aprikose. Körperreich, Tiefe im Aroma.
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Offene Weine
D E U T S C H L A N D  R OT
Weingut Franz	 0,1 l	 4,5 
Cuvée Rot	 0,2 l	 6,5 
Cabernet Sauvignon | Spätburgunder |  
Portugieser | Dornfelder
Qualitätswein
Rheinhessen
13 % vol. | trocken
Nase von Sauerkirschen und Brombeeren. Im Geschmack an 
Johannisbeeren und frisches Leder erinnernd. Im Abgang beerig 
und mit knackiger Säure.

G R I E C H E N L A N D  R OT
Lykos Panseloinos Red	 0,1  l	 5,5 
Cabernet | Merlot	 0,2  l	 9
Euböa
13 % vol. | trocken
Aroma von Gewürzen, Waldfrüchten und Vanille. Im Mund kräftige 
Tannine, mit langem Nachhall.

I TA L I E N  R OT
Azienda Vinicola A6mani	 0,1 l	 5 
Lifili	 0,2 l	 8
Primitivo Salento IGP 
Fragagnano, Apulien 
13,5 % vol. | trocken
Intensiver Duft nach Kirschen und Nuancen von Pflaumen mit leicht 
würzigem Geschmack nach mediterranen Kräutern in Harmonie mit 
roten Früchten. Am Gaumen zeigt er eine starke Struktur und vollen 
Körper, mit einer angenehmen frische im Abgang.

Offene Weine
S PA N I E N  R OT
Rioja DOCa Bodegas Marques de Riscal	 0,1 l 	 5,5  
Proximo	 0,2 l	 9  
Tempranillo	  
Rioja 
14 % vol. | trocken
Aromen von dunklen Beeren und Granatapfel mit einem 
feingliedrigen Körper und charmanten Tanninen. Empfehlung zu 
Pasta, gebratenem Fleisch und zu kräftigen Gewürzaromen.

F R A N K R E I C H  R OT
Baron Philippe de Rothschild	 0,1 l	 5 
Agneau rouge	 0,2 l	 8 
Merlot | Cabernet Sauvignon | Cabernet Franc
Bordeaux AOC 
Frankreich 
13 % vol. | trocken
Frisches, harmonisches Bouquet von Früchten wie Himbeeren und 
Heidelbeeren. Am Gaumen  mit spürbarem, doch samtweich 
eingebundenem Tannin und saftigen Aromen von reifen, roten und 
schwarzen Früchten. 
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Weißweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Wageck	 0,75 l	 37 
Tertiär

Grauburgunder
Qualitätswein 
Pfalz 
2015
13,5 % vol. | trocken
Reife Quitten, Birnen und leichte Rauchnoten prägen den Duft 
dieses Grauburgunders. Am Gaumen gefällt die Fülle des Weines, 
die bestens zur Geltung kommt, wenn man ihm Zeit gibt sich zu 
öffnen. Dann zeigt er eine zarte Finesse und elegante Frucht.

Weingut Wageck	 0,75 l	 39 
Tertiär 
Chardonnay | Weißburgunder
Qualitätswein 
Pfalz 
2015 
13,5 % vol. | trocken
Hier bringen zwei burgundische Reben in einer Cuvée ihre besten 
Attribute ein: der zarte Weissburgunder zeigt den typischen Duft 
nach Blüten und gelbem Obst, der Chardonnay gibt mit seiner Fülle 
die notwendige Struktur. Zusammen überzeugen die beiden Partner 
in der Cuvée mit vielfältigen Fruchtnoten und einer sehr feinen Säure 
die den Wein sehr elegant macht.

Weingut Ökonomierat Rebholz	 0,75 l	 115 
Birkweiler Mandelberg 
Weißer Burgunder
VDP – Großes Gewächs 
Biowein DE-Öko-003 
Pfalz 
2015 
13,5 % vol. | trocken
Er funkelt hellgelb mit grünem Schimmer im Glas. Die Nase wird 
bestimmt durch eine feine Auswahl an tropischen Früchten. Im 
Vordergrund stehen die zarten Aromen von Maracuja, Papaya, 
Wassermelone, Pampelmuse und ein Hauch Hibiskus. Abgerundet 
mit einem feinen Nussaroma und mineralischen Noten. Am 
Gaumen überzeugt er mit weicher Geschmeidigkeit bis er im 
breitgefächerten Finale harmonisch endet.

Weißweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Franz	 0,75 l	 35 
Appenheimer Weißer Burgunder
Ortswein
Rheinhessen
2016
13 % vol. | trocken
Intensive Aromen von Orangenzesten, gerösteten Mandeln und 
Kräutern. Im Mund treffen sich frische und leicht salzige Anklänge 
gepaart mit etwas Holz. Eine feine Säure und die cremige Frucht 
geben dem Wein eine tolle Balance aus Länge und Eleganz am 
Gaumen. Ein Essensbegleiter zu würzigen Fischgerichten und 
Geflügel.

Weingut Franz	 0,75 l	 55 
Appenheimer Hundertgulden 
Riesling
QbA 
Rheinhessen 
2014 
12,5 % vol. | trocken
Geerntet nach mehrfacher selektiver Handlese Ende Oktober in 
der Spitzenlage Hundertgulden, Spontane Vergärung danach eine 
Lagerung bis Juli. Ein sehr mineralischer und salziger Riesling mit 
sehr viel Potenzial.

Weingut Josef Spreitzer	 0,75 l	 34 
Riesling
Qualitätswein 
Rheingau 
2015 
11,5 % vol. | feinherb
Das Beste aus Rheingauer Lagen vereint in einem Wein. Ein Riesling 
aus Trauben vom Lenchen, Doosberg und Klosterberg. Der Ausbau 
in Holz und Edelstahl verleiht dem Wein einen kräuterigen Touch 
und mineralische Finesse und zarte Aromen von gelben Früchten.
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Weißweine
D E U T S C H L A N D
Schloss Johannisberg	 0,75 l	 40 
Gelblack 
Riesling
Rheingau 
2015 
12 % vol. | trocken
Der ‘Gelblack’ ist DAS Beispiel für hochwertigen Rheingau-Riesling. 
Animierender Blüten-, Zitrus- und Pfirsichduft, am Gaumen saftig und 
elegant mit voller Frucht, feiner Mineralität, anregende Säure und 
harmonischem Abgang.

Schloss Johannisberg	 0,75 l	 107 
Silberlack 
Riesling
VDP Großes Gewächs 
Rheingau 
2013 
12,5 % vol. | trocken
Delikates Bouquet mit klarer, mineralischer Kontur und Noten 
von Grapefruit, Passionsfrucht, gelber Pflaume, Quitte und 
Brunnenkresse. Am Gaumen fest und druckvoll, mit attraktivem 
Säurespiel. Im Finale lang anhaltend, mit kandierten Zitronen und 
salzigen Komponenten im Nachgeschmack. Für den Gault&Millau 
ist das VDP-Weingut mit 3 roten Trauben der “Inbegriff des 
Rheinweins”, der Feinschmecker gibt 3 F‘s.

Weingut Rudolf Zimmerlin	 0,75 l	 32 
Edition Grauer Burgunder
QbA 
Baden 
2016 
13 % vol. | trocken
In der Nase entfaltet sich ein intensiver Duft nach gelber Birne mit 
nussigen Anklängen. Samtige, sehr weiche, fast schmeichelnde 
Textur. Mit der schön eingebundenen Säure und einer dezenten, 
natürlichen Restsüße ist dieser Wein der wohl vielseitigste 
Essensbegleiter.

Weißweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Klumpp	 0,75 l	 42 
Weißburgunder
QbA 
Bio ECOVIN DE-Öko-039 
Baden 
2015 
12,5 % vol. | trocken
Dezentes Bouquet von gelben Früchten und mineralischen Noten. 
Am Gaumen eine tolle Kraft und Struktur, mit rassiger Säure und 
feinem Schmelz.

Weingut Villa Huesgen	 0,75 l	 32,5 
Weißburgunder
Qualitätswein 
Mosel 
2014 
12 % vol. | trocken
Die Pinot-Blanc-Trauben dieses Weines kommen von den besten 
Weißburgunderlagen an der Mosel und garantieren so eine hohe 
Qualität dieser anspruchsvollen Rebsorte. Dieser Wein überzeugt 
durch seinen klassischen Weißburgundergeschmack, mit Aromen 
von Ananas, Bananen und Melone. Die Säure des Weins ist sanft 
und gut integriert. Der bedachte Ausbau dokumentiert zudem die 
Besonderheit dieses Weins. Eine Rarität der Mosel.

Weingut Hexamer	 0,75 l	 34 
Riesling Porphyr
Nahe 
2016 
11,5 % vol. | feinherb
Das strohgelbe Glanzstück zeichnet sich durch seine prägnante 
Fruchtsäure und erfrischenden Mineralik aus. Die fruchtigen Noten 
von zarten Mirabellen vereint mit frischen Aprikosen und spritzigen 
Citrusfrüchten dürfen nicht fehlen. Sehr lecker zu unseren asiatisch 
geprägten Gerichten.
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Weißweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Nik Weis	 0,75 l	 35 
Riesling
VDP Gutswein Bio Fair‘N Green 
Mosel 
2015 
11 % vol. | trocken
Ein Gutsriesling mit feiner Struktur, raffinierter Säure und trockenem 
Charakter. Dazu gibt er sich wunderbar frisch und lebendig – ein 
Individualist.

Weingut von Othegraven	 0,75 l	 68 
Ockfener Bockstein 
Riesling
VDP Großes Gewächs 
Mosel 
2014 
12 % vol. | trocken
Krachende Mineralität, große Finesse und Feinheit. Ein 
Ausnahmewein mit viel Spiel und Potenzial aus einer historischen 
Lage. In Federführung von Kellermeister Andreas Barth entsteht 
ein Riesling, der zu den Feinsten zählt, die die Mosel-Saar-Ruwer-
Region zu bieten hat.

2010 haben Günther Jauch und seine Frau Thea das seit 1805 
in Familienbesitz befindliche Weingut übernommen: Günther 
Jauchs Großmutter war eine geborene von Othegraven. Ihr 
Bruder Maximilian hatte das Gut 1925 von seinen Vorfahren 
übernommen. Als Kind war Günther Jauch oft in Kanzem, bei 
Onkel Max und Tante Maria zu Gast. Er und seine Frau führen das 
Weingut inzwischen in siebenter Generation.

Weingut Bickel-Stumpf	 0,75 l	 30 
Twentysix 
Riesling | Silvaner | Traminer | Scheurebe
VDP Gutswein 
Franken 
2016 
11,5 % vol. | feinherb
Asiafood macht gute Laune. Doch welcher Wein passt zu Chili, 
Ingwer und Koriandersamen? TWENTYSIX passt perfekt zu 
exotischen Gerichten. Fein aromatisch, elegant und nicht ganz 
trocken. Edel würzig, mit dezenten Litschi- und Grapefruitaromen.

Weißweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Bickel-Stumpf	 0,75 l	 30 
Thüngersheimer Buntsandstein 
Scheurebe
VDP Ortswein 
Franken 
2016 
11 % vol. | feinherb
Stachelbeere, etwas Grapefruit und frisch gemähtes Gras in der 
Nase. Danach etwas Pfeffer und Paprika. Am Gaumen saftig 
und kräftig, klare Frucht mit mineralischen und kräuterigen Noten. 
Dabei eine feine Säure mit sehr guter Substanz und Nachhaltigkeit. 
Puristische Scheurebe mit beeindruckender Mineralität.

Schloss Wackerbarth	 0,75 l	 46 
Bacchus
Qualitätswein 
Sachsen 
2014 
11,5 % vol. | feinherb
Dieser Bacchus begeistert mit seinem fruchtigen Aroma. Der 
sommerleichte Duft saftiger Grapefruit harmoniert mit einem feinen 
Hauch von Stachelbeeren.

Schloss Wackerbarth	 0,75 l	 55 
Goldriesling
Qualitätswein 
Sachsen 
2015 
12 % vol. | trocken
Diese sächsische Spezialität zeigt ein wunderbar ausgewogenes 
Verhältnis zwischen Süße und Säure. Die leicht würzig anmutenden 
Aromen von Banane und Zitrusfrüchten machen ihn zu einem 
unkomplitzierten Speisenbegleiter zu leichten Sommergerichten.
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Weißweine
D E U T S C H L A N D
Schloss Proschwitz	 0,75 l	 56 
Grauburgunder
VDP Gutswein Kabinett 
Sachsen 
2015 
12 % vol. | trocken
Orientalische Gewürze unterstreichen das feine Säurespiel 
am Gaumen und machen Lust auf mehr. Der Grauburgunder 
ist ein unproblematischer Begleiter für unsere asiatischen und 
orientalischen Kreationen.

Weingut Zehnthof	 0,75 l	 35 
Sulzfelder Müller-Thurgau
VDP Ortswein 
Franken 
2016 
12 % vol. | trocken
Im Frankenland dreht sich die Weinwelt weiter. Im Weltklasse-
Weingut Zehnthof schenken Luckerts Söhne einen so unsagbar 
guten Müller-Thurgau ins Glas, dass jeder, der schon aus Tradition 
bei dieser Rebe die Nase rümpft, sofort bekehrt wird. Herrlich 
grüner Wein mit Aromen von Birnen, grünen Äpfeln und Grapefruit. 
Im Nachhall begeistern das ausgewogene Süße-Säure-Verhältnis 
und eine feine Muskatnote.

Ö S T E R R E I C H
Weingut Bründlmayer	 0,75 l	 48 
Kamptal Terrassen 
Grüner Veltliner
Kamptal DAC 
Kamptal 
2016 
12,5 % vol. | trocken
Sehr klar gezeichnet, nur leicht hefig, etwas Haselnuss und 
Edelpflaume, bereits zugänglich; blitzsauber, zarte Birnenfrucht, 
pfeffrig, jugendlich und noch fordernd, am Punkt. Mehr als nur 
ein ausgesprochen trinkfreudiger Wein, ist er auch ein vielseitiger 
Speisenbegleiter zu Meeresfrüchten, kalten Vorspeisen, exotischen 
Gerichten wie Wok-, Nudelgerichten mit Gemüse, magerem 
Räucherfisch oder Frischkäse, zu Back- und Brathuhn oder Pute, 
Kalb oder Schwein, zu hellem Fleisch und Fisch in leichten 
Rahmsaucen, zu vegetarischer Küche.

Weißweine
I TA L I E N
Bersano Gavi di Gavi	 0,75 l	 32 
Cortese
DOCG 
Piemont 
2015 
12,5 % vol. | trocken
Der ausdrucksvolle, trockene und frische Bersano Gavi di Gavi 
zählt zu den inzwischen bekanntesten Weißweinen aus dem 
Piemont. Der feine, würzige Geschmack, das zarte Mandelaroma 
und das blumige Bukett ergänzen Gerichte mit Meeresfrüchten, 
Fisch oder feine Vorspeisen ideal.

Azienda Cà die Frati	 0,75 l	 45 
Lugana 
Trebbiano
DOC 
Lombardei 
2015 
13 % vol. | trocken
Der Wein begeistert mit einem feinen, blumigen Duft sowie einer 
angenehmen Leichtigkeit und raffinierten Eleganz. Sein Geschmack 
nach Blüten, Honig, Gewürzen und Limettenschale klingt mit einer 
feinen Mandelnote aus. Ein sehr ausgewogener und charmanter 
Lugana mit Profil.

Elena Walch	 0,75 l	 58 
Gewürztraminer
Alto Adige DOC 
Südtirol 
2017 
13,5 % vol. | trocken
Klassisch, würzig und finessenreich präsentiert sich der 
Gewürztraminer Alto Adige DOC von Elena Walch, der 
rebsortenrein aus hochwertigen Gewürztraminer-Trauben vinifiziert 
wurde. Niedrige Erträge und gesundes Lesegut verleihen dem 
eleganten Tropfen seine duftige Aromatik und eine vollmundige 
Struktur. In feinem, klarem Goldgelb wirkt der Wein bereits im 
Glas wunderbar zart und elegant. Intensiv und delikat zeigen sich 
fruchtige Aromen und würzige Noten von Muskat in der Nase. 
Frisch und, weich und wunderbar vollmundig schmeichelt er der 
Zunge und bietet einen charakteristisch trockenen Nachhall mit 
typischem südtiroler Charme.
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Weißweine
I TA L I E N
Feudi Di San Marzano	 0,75 l	 29 
Rari 
Grillo
IGP Terre Siciliane 
Sizilien 
2016 
12,5 % vol. | trocken
Der Sizilianer präsentiert sich in einem sehenswerten Strohgelb. 
Nase mit himmlischen Noten von exotischen Früchtchen gepaart mit 
frischer Zitrone. Eine rassige Fruchtsäure und eine unverwechselbare 
Mineralität begleiten mit langem Nachhall.

F R A N K R E I C H
La Chablisienne	 0,75 l	 33 
Chablis Pas Si Petit 
Chardonnay
AOC
Burgund | Chablis
2014
12,5 % vol.
Im Bouquet beeindruckt der Petit Chablis mit aromatischen Noten, 
die vor allem an frische Zitrusfrüchte und weiße Blüten erinnern. Auf 
der Zunge präsentiert er seinen angenehm mineralischen Charakter. 

La Chablisienne	 0,75 l	 63 
Chablis Vaulorent 
Chardonnay
Premier Cru Vaulorent 
Burgund | Chablis 
2012 
13 % vol. | trocken
Kraftvoll und intensiv im Glas. Reich an Honig, Minze und Blumen. 
Vibrierende Säure, Komplex und wahnsinnig tief und dicht. Die 
schiere Mineralität birgt eine so enorme Kraft, die den Abgang 
extrem lang macht. Chapeau!

Wunderbar in Szene gesetzter Chardonnay aus dem Herzen des 
Chablis. Zu Recht wurden die Winzer 2014 und 2017 von der 
französischen Weinwirtschaft ausgezeichnet.

Weißweine
F R A N K R E I C H
Domaine Manciat-Poncet	 0,75 l	 42 
Macôn-Charnay 
Chardonnay
Macôn-Charnay AOC 
Burgund 
2014 
13 % vol. | trocken
Schöner Burgunder, strohgelb, mit der typisch mineralischen Note 
aus den Kalk- und Schieferböden. Aromen weißer Früchte in Nase 
und Mund bei schöner Säure, die an Limone und Grape- 
fruit erinnert und mit einem klaren Nachhall abschließt.

Bouchard Père et Fils	 0,75 l	 88 
Meursault 
Chardonnay
Meursault AOC 
Burgund 
2014 
13 % vol. | trocken
Volles Grüngelb strahlt im Glas, dem ein reifer Duft von Pfirsichen 
und zarte Butternoten entströmen. Ein sehr opulenter und kompakter 
Wein mit einer deutlichen mineralischen Note und eleganter Säure.

Bouchard Père et Fils	 0,75 l	 105 
Chassagne-Montrachet 
Chardonnay
Chassagne-Montrachet AOC 
Burgund 
2014 
13 % vol. | trocken
Zartwürziger Duft von Vanille und Aprikose mit einer opulenten 
Fruchtfülle. Der zarte Schmelz auf der Zunge wird umrahmt von 
einer feinen Barriquenote. Mit zartem Schmelz kommt er daher 
und erinnert mit seinem Nachhall noch lange an den flüchtigen 
Genuss. Schöner Begleiter zu hellem Fleisch, Geflügel, Fisch, 
Meeresfrüchten und eleganten Käsesorten.
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Weißweine
F R A N K R E I C H
Domaine de la Renaudie	 0,75 l	 30 
Touraine 
Sauvignon blanc
Touraine AOC 
Loire 
2016 
12 % vol. | trocken
In der Nase präsentieren sich Aromen frischer Zitrusfrüchte, 
Zitronengras, grüner Apfel und Stachelbeere. Am Gaumen zeigt er 
eine feine Mineralik und angenehme Würze. Wunderbar zu Fisch, 
Schalen- und Krustentieren, Austern und Kalbfleisch.

Domaine des Brosses	 0,75 l	 48 
Sancerre 
Sauvignon blanc
Sancerre AOC 
Loire 
2015 
13 % vol. | trocken
Der Rebsortenklassiker der oberen Loire, Sauvignon Blanc, wächst 
hier auf Ton-Kalkboden. In der Nase hat er typische Feuer- 
steinnoten der Weine dieses Terroirs. Im Glas gesellen sich typische 
Noten von Stachelbeeren dazu. Ebenso elegant wie konzentriert 
Frucht und einer Länge, die einem großen Wein ansteht, ist er das 
Musterbild eines Sancerres. Sehr harmonisch mit guter Struktur, 
ein wunderbarer Essensbegleiter zu Fisch und Schalentieren oder 
Ziegenkäse mit Salat.

Château Tour de Mirambeau	 0,75 l	 33 
Sauvignon blanc | Sémillon | Muscadelle
Entre-deux-Mers AOC
Bordeaux 
2014 
12 % vol. | trocken
Entre deux Mers ist eine Weinbauregion, die sich buchstäblich 
„zwischen den Meeren“ befindet, zwischen den Flüssen Dor- 
dogne und Garonne. Die Cuvée verführt den Gaumen mit einem 
fruchtigen Zusammenspiel von Stachelbeeren, Holunder und Äpfeln 
und wird durch wunderbar eingebundene Tannine abgerundet.

Weißweine
F R A N K R E I C H
E.Guigal	 0,75 l	 34 
Côtes du Rhône Blanc 
Viognier | Roussanna | Marsanne | Clairette |  
Bounoulenc | White grenache
Côtes du Rhône AOC 
Rhône 
2015 
13,5 % vol. | trocken
Der cremige Charakter mit dem fruchtigen Beigeschmack von reifen 
Aprikosen, weißen Pfirsichen und Zitrusfrüchten, machen diese 
Cuvée zu einem echten Genießer-Wein.

E.Guigal	 0,75 l	 62 
Crozes-Hermitage Blanc 
Marsanne | Roussanne
Crozes-Hermitage AOC 
Rhône 
2015 
13 % vol. | trocken
In dritter Generation folgt mittlerweile Philippe Guigal seinem Vater 
Marcel, der von französischen Journalisten als bester Weinmacher 
der Welt bezeichnet wurde, als Leiter des Weinguts E. Guigal 
nach. Mit großem Respekt für die Natur und nur begrenztem 
Einsatz von Schädlingsbekämpfung schafft er es auch weiterhin 
ein Aushängeschild für hochwertige Weine aus dem Rhône-
Tal darzustellen. Der Wein zeigt eine sehr schöne Nase von 
Honigmelone, Birne, Grapefruit, Orangenblüten, Mandeln, 
Feuerstein, Toastbrot, etwas Vanille und Akazienblüten. Am Gaumen 
frisch, füllig und saftig. Sehr feine Frucht und bemerkenswert 
mineralisch.

Château Loupiac-Gaudiet	 0,75 l	 42 
Sauvignon blanc | Sémillon
Loupiac AOC 
2015 
13 % vol. | süß
Eine erste Annäherung an die edelsüßen Tropfen aus Bordeaux. 
Wunderschöne, elegante Süße, feine Honignote und die  
passende Säure dazu.
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Weißweine
S PA N I E N
Baron de Ley	 0,75 l	 30 
Blanco 
Malvasia | Viura
DOCa 
Rioja 
2015 
13 % vol. | trocken
Dieser köstliche Weißwein aus der renommierten Rioja-Bodega 
zeigt sich im Glas mit einem hellen Gelb und leicht grünlichen 
Reflexen. Mit einem reizvollen Duft von reifen Aprikosen, 
Frühlingsblüten und zarten Kräuternoten im Bouquet, sowie 
seiner harmonischen Struktur ist er feiner Begleiter zur leichten, 
mediterranen Küche und macht als Solist ebenfalls eine sehr gute 
Figur.

N E U E  W E LT
Cavino	 0,75 l	 40 
Mega Spileo 
Malagousia
Achaia 
2016 
12 % vol. | trocken
In grüngelb strahlt er im Licht. Aromen von unreifen Früchten 
kreieren eine beeindruckende Komposition, wobei helle Pfirsiche 
die Hauptnote geben und grüner Tee und Basilikum viel Frische mit 
einer angenehmen Säure in den Wein bringen. In Begleitung von 
Fischgerichten ein Garant für besonderen Genuss.

Kutjewo	 0,75 l	 36 
Chardonnay 
Vino lz Hrvatske
Slawonien 
Kroatien 
2015
13,5 % vol. | trocken
Weicher und buttriger Wein mit einer komplexen Nase von Nelke 
und Zimt. Wir empfehlen diesen Wein zu Pasta, Risotto, weißem 
Fleisch und Fisch.

Weißweine
N E U E  W E LT
Villa Doluca Legend	 0,75 l	 30 
Villa Doluca Legend White 
Sultaniye | Semilion
Tekirdag Anatolien 
Türkei 
2015 
13 % vol. | trocken
Fruchtiger und erfrischender Wein. Aromen von Ananas, Grapefruit, 
Grüner Apfel und Limonen verbinden sich mit kräftiger Säure zu 
einem fruchtigen Erlebnis am Gaumen. Besonders empfiehlt sich 
dieser Wein zu kräftigen Geflügelgerichten und gegrilltem Fisch.

Golan Heights Winery	 0,75 l	 39 
Gamla White 
Riesling
Wine of Israel 
Golanhöhen | Galiläa 
Israel 
2016 
13,5 % vol. | trocken
Ein frischer, blumiger, ausgewogener Riesling von den Golanhöhen 
mit sehr angenehmer Restsüße und Anklängen an Zitrus, Apfel und 
Minze. Ein ganz anderer Riesling, als man ihn aus heimischen 
Gefilden kennt. Sehr interessant zu Geflügel und unseren 
Gemüsegerichten.

Kleine Zalze Vineyard	 0,75 l	 32 
Cellar Selection 
Sauvignon blanc
Wine of Origin Western Cape 
Stellenbosch 
Südafrika 
2015 
13,5 % vol. | trocken
Das Bukett erstaunt mit Aromen von gelben Früchten. Elegante 
Noten von Mango, Limonen und reife Äpfeln. Am Gaumen zeigen 
sich Noten süßer Mango und reifer Äpfel die, von einer frischen 
Säure begleitet, im Abgang an Zitronen und Limetten erinnern.
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Weißweine
N E U E  W E LT
Terra Noble	 0,75 l	 28,5 
Varietal 
Chardonnay
Wine of Chile 
Valle Central | Valle de Maule 
Chile 
2015 
13,5 % vol. | trocken
Chardonnay Varietal zeigt vielschichtige Aromen nach reifem 
Pfirsich und Ananas mit schönem Vanillearoma. Im Geschmack 
frisch mit ausgewogenem Körper. Schöner Wein zu Fischgerichten 
aller Art oder einem gemütlichen Abend an der Bar.

Penfold Koonunga Hill	 0,75 l	 35 
Chardonnay
Wine of Australia 
South Australia 
Australien 
2014 
12,5 % vol. | trocken
Der hellen, strohgelben Farbe mit grünlichem Rand am Glas folgt 
beim Penfolds Koonunga Hill Chardonnay ein intensiver Duft nach 
frischer Melone und Zitrusfrüchten, fein untermalt vom cremigen, 
weichen Charakter. Ein Touch von Gewürzen vollendet das Bouquet 
dieses Weins.

Great Wall Hua Xing	 0,75 l	 33 
Greatwall White 
Chamgli | Hubei
China 
12 % vol. | trocken
Dieser fruchtige Alleskönner aus der chinesischen Drachenauge 
Rebe, passt mit seiner frischen Säure und seinem, an süße 
Gewürze erinnernden Abgang, sehr gut zu gebratenem Fisch und 
Nudelgerichten.

� Rotweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Klumpp & Meyer Näkel	 0,75 l	 48 
Hand in Hand 
Spätburgunder
QbA 
Baden 
2015 
13 % vol. | trocken
Trauben aus Baden und Fässer von der Ahr ergeben ein 
wunderbares Schaustück erfolgreicher Zusammenarbeit. Der 
Spätburgunder Hand in Hand besitzt eine elegante Nase 
mit schöner Würze, die wie reife Früchte wirkt. Es folgen 
Sauerkirschen, etwas Schokolade und Zedernholzaromen.

Weingut Peter Steger	 0,75 l	 33 
Edition 
Spätburgunder Barrique
Baden 
2015 
13 % vol. | trocken
In der Nase überwiegen feinfruchtige Aromen. Im Vordergrund 
stehen dabei Düfte nach reifen Süßkirschen und Brombeeren. 
Sie werden begleitet von zarten Veilchenblütennoten. Er passt 
zu allen Wildgerichten. Ideal ist er zu dunklem Fleisch mit pikant 
abgeschmeckten Soßen und zu Lamm, Sauerbraten sowie zu Pasta. 
Wundervoll begleitet er auch eine Käseplatte oder Schokolade.

Weingut Meyer-Näkel	 0,75 l	 51 
Us de la Meng 
Spätburgunder | Portugieser | Dornfelder
Qualitätswein 
Ahr 
2014 
12,5 % vol. | trocken
Ausgebaut im großen Holzfass, erwarten einen in der Nase 
Pflaume, Heidelbeere und Brombeere und etwa Nelke, Zimt und 
Lorbeere. Er passt zu herzhaft-deftigen Gerichten oder einfach in 
gemütlicher Runde.
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Rotweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Wageck	 0,75 l	 36 
Cuvée Luise 
Cabernet Dorsa | Cabernet Dorio | 
Frühburgunder | Dornfelder
Qualitätswein 
Pfalz 
2012 
14,5 % vol. | trocken
Hier wurden Cabernet Dorsa, Cabernet Dorio, Frühburgunder und 
Dornfelder ‚verheiratet‘, was einen herrlich fruchtbetonten Duft ins 
Glas gibt und am Gaumen weich, rund und elegant wirkt.

Weingut Wageck	 0,75 l	 69 
Cuvée Wilhelm 
Merlot | Cabernet Sauvignon
Qualitätswein 
Pfalz 
2012 
14,5 % vol. | trocken
Die Cuvée zu Ehren des Urgroßvaters und Gründers des Weinguts 
in klassischer Bordeaux-Assemblage: die Edelreben Merlot und 
Cabernet Sauvignon wurden zusammen im Barrique ausgebaut. 
Ein betörender Duft von schwarzem Pfeffer, Tabak, Cassis und 
Zwetschge macht diese Cuvée zum wahren Vergnügen. Das 
beachtliche Finale erinnert an Karamell und Bitterschokolade.

Weingut Markus Schneider	 0,75 l	 51 
Black Print 
St.Laurent | Merlot | Syrah | 
Cabernet Sauvignon | Cabernet Dorsa
Qualitätswein 
Pfalz 
2015 
14 % vol. | trocken
Der Black Print braucht Luft zum Atmen. Langsam und unaufhaltsam 
entfalten sich die Aromen im Rotweinglas. Fruchtige Komponenten 
und würzige Aromen strömen jetzt aus dem Glas. Dunkle rote 
Beerenaromen dominieren den Black Print. Kirsche, Brombeere 
und schwarze Johannisbeere. Begleitet werden die Fruchtaromen 
von Schokolade, Vanille und Kräuternoten. Durch die lange 
Maischestandzeit und der Ausbau in großen und kleinen 
Holzfässern erhält der Black Print seine feste, kräftige Struktur. 
Die Tannine werden durch die Barriques rund und angenehm. 
Der Alkohol ist kräftig und transportiert die Aromen in die letzten 
Winkel.

Rotweine
Ö S T E R R E I C H
Weingut Topf	 0,75 l	 42 
Strassertal 
Zweigelt
Niederösterreich 
Kamptal 
2013 
12,5 % vol. | trocken
Tiefrot, mit satter Frucht und weicher Fülle. Hans Topf lässt ihn 
drei Monate im großen Holzfass reifen, damit er sein duftiges 
Kirscharoma mit den leicht röstigen Noten von Kaffee noch feiner 
entfalten kann. Schon in der Jugend ausgewogen und wunderschön 
zugänglich.

F R A N K R E I C H
Domaine Joseph Pascal et Fils	 0,75 l	 42 
Pinot Noir
Bourgogne AOC 
Burgund 
2015 
12,5 % vol. | trocken
Hochwertiger Burgunder mit samtiger und zarter Textur bei 
zugleich präsenten Tanninen, die dem Wein viel Kraft verleihen. 
Sein aromatisches Beeren-Bouquet verspricht ein hochwertiges 
Geschmackserlebnis, das am Gaumen seine Bestätigung findet.

Bouchard Père et Fils	 0,75 l	 90 
Gevry-Chambertin 
Pinot Noir
Gevry-Chambertin AOC 
Burgund 
2013 
12,5 % vol. | trocken
Die Spitzenappellation Gevrey-Chambertin beherbergt ein 
unglaubliches Potenzial. Ein köstliches Bukett von Marzipan, Kirsche 
und Konfitüre hellroter Beeren, am Gaumen cremig-weich mit 
vollem, süßem Nachhall.
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Rotweine
F R A N K R E I C H
Bouchard Père et Fils	 0,75 l	 74 
Mercurey Premier Cru 
Pinot Noir
Mercurey Premier Cru AOC 
Burgund 
2013 
12,5 % vol. | trocken
Entfaltet eine stark ausgeprägte Aromatik mit intensiven Noten 
von roten Früchten und reifen Beeren. Cassis, Brombeeren 
und Johannisbeeren dominieren sein Bukett. Im Hintergrund 
sind zart-würzige Anklänge von Leder zu spüren. Regelrecht 
eingehüllt werden die Geschmacksnerven von seiner opulenten 
Fülle. Er begleitet gekonnt gebratenes Fleisch sowie diverse 
Grillspezialitäten.

Ronan by Clinet	 0,75 l	 35 
Merlot
Bordeaux AOC 
2012 
13 % vol. | trocken
Dem Glas entsteigt ein hypnotisierendes Bukett von Morello-
Kirschen, reifen Brombeeren und Gewürzen. Am Gaumen entfaltet 
dieser wunderbar fleischige Rote die betörende Frucht von vollreifen 
Brombeeren, schwarzen Johannisbeeren, Pflaumen und Spuren von 
Madagaskar-Pfeffer.

Château Poujeaux	 0,75 l	 89 
Cabernet Sauvignon | Merlot | Petit Verdot
Bordeaux AOC 
Moulis AOC 
Bordeaux 
2011 
13 % vol. | trocken
Das kräftige Bouquet erinnert stark nach dunklen Beeren wie 
Cassis, Pflaume, Kirsche und Brombeere. Am Gaumen präsentieren 
sich dann zudem Noten von Leder, Anis und leichten Röst- 
aromen durch die Fässer. Neben seiner Geradlinigkeit, Kom- 
plexität und Kraft kommen noch kräftige Tannine und eine dezidierte 
Frucht hinzu. Ein großer Wein aus dem Médoc!

Rotweine
F R A N K R E I C H
Château Gloria	 0,75 l	 110 
Cabernet Sauvignon | Merlot | 
Cabernet Franc | Petit Verdot
Saint-Julien AOC 
Bordeaux 
2012 
13 % vol. | trocken
Handlese und traditionelle Weinbereitung bringen Jahr für Jahr 
fruchtbetonte geschmeidige Weine hervor. Dieser hervorragend 
gemachte Wein entwickelt ein intensives Bouquet eingekochter 
Früchte. Dazu gesellen sich auf sehr harmonische Art Nuancen 
von Lakritze und Vanille. Im Mund zeigt sich der Gloria mit einer 
wunderschönen, ausgewogenen Struktur und von besonderem 
Raffinement. Nach einem frischen Auftakt zeigen sich, fast schon 
cremig zu nennende Tannine.

Château la Chapelle aux Moines	 0,75 l	 64 
Merlot | Cabernet Franc
Grand Cru 
Saint-Emilion Grand Cru AOC 
2013 
13 % vol. | trocken
Nach 12 Monaten Barriqueausbau in französischer Eiche erwartet 
uns im Glas ein kräftiges Purpurrot. Im Bouquet dominieren saftige, 
reife Kirschen und Waldbeeren. Am Gaumen erscheint dieser 
Grand Cru angenehm weich und rund, fast schon spürt man die 
Beerenfrüchte auf der Zunge liegen. Würzig im Finale mit einer 
Ahnung von Vanille und Zedernholz im Ausklang.

Château Durfort-Vivens	 0,75 l	 68 
Cabernet Sauvignon | Merlot | Cabernet Franc
Deuxième Cru Classé AOC 
Margaux 
Bordeaux 
2012 
12,5 % vol. | trocken
Der Château Durfort-Vivens 2012 präsentiert ein intensives Bouquet 
mit komplexen Noten von roten Früchten wie 
Sauerkirsche, Johannisbeeren und Pflaumen. Florale Aromen 
korrespondieren mit Gewürzen (Cayennepfeffer, Lakritze) und einer 
Nuance von Tabak.

Der elegante Duft wird durch die mineralische Frische unterstützt. 
Am Gaumen zeigt sich die Eleganz und Finesse des großen 
Margaux mit seidigen Tanninen.
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Rotweine
F R A N K R E I C H
M. Chapoutier	 0,75 l	 118 
La Bernadine 
Grenache | Syrah | Mourvedre
Châteauneuf-du-pape 
Rhône 
2015
14,5 % vol. | trocken
Dieser Jahrgang zeichnet sich durch ein dichtes Purpur mit violetten 
Reflexen aus. Das Bukett wird dominiert durch die Fruchtigkeit von 
schwarzen Johannisbeeren, reifen Pflaumen und Kirschen. Dazu 
untermalen feine Röst- und Pfeffernoten den am Gaumen sehr saftig 
daherkommenden Rhône Klassiker. Zu Recht beim Mundus Vini 
mit Gold ausgezeichnet, wird dieser wunderbare Wein auch von 
Parker und Suckling hoch gelobt.

Domaine Sainte Llucie d‘Aussou	 0,75 l	 38 
Bella Dama 
Carignan, Grenache, Syrah
Corbiére Boutenac AC 
Languedoc 
2012 
14 % vol. | trocken
Delikates Rubinrot füllt das Glas. Der Wein ist sehr sauber, 
aromatisch, und man nimmt Reifenoten von Trüffel und Kräutern 
wahr. Er ist üppig mit einer reifen Aromatik und einer sehr guten 
Struktur. Eine dezente Mineralik rundet den Wein elegant ab.

S PA N I E N
Baron de Ley	 0,75 l	 45 
Reserva 
Tempranillo
DOCa 
Rioja 
2012 
13,5 % vol. | trocken
Mächtig, fruchtig und mit Fülle. In der Nase finden sich neben der 
üppigen Frucht Noten von Vanille, Kokos, Toffee und Garrigue. Am 
Gaumen dann kommt das Volumen eines solch reifen, lange Zeit im 
Holz ausgebauten Weines zum Tragen. Bis in den Nachklang sind 
dabei rote Fruchtnoten präsent.

Rotweine
S PA N I E N
Bodegas Rioja Vegra	 0,75 l	 38 
Reserva 
Tempranillo | Mazuelo | Graciano
DOCa Rioja 
Rioja 
2011 
13,5 % vol. | trocken
Die Rioja Vega Reserva zeigt ein tiefes, glänzendes Kirschrot mit 
rubinroten Reflexen. Die Nase zeigt kräftige Fruchtaromen wie 
Erdbeeren, schwarze Kirschen, Brombeeren, Himbeeren. Diese 
passen sehr harmonisch zu den würzigen Röstnoten der Fassreife 
wie Toast, Butterkaramell, Zimt und Bourbon-Vanille.

Bodegas Ànima Negra	 0,75 l	 60 
AN/2 
Callet | Manto-Negro-Fogoneu | Syrah
Vi de la Terra Mallorca 
Mallorca 
2015 
13,5 % vol. | trocken
Der Wein zeigt eine sehr schöne Nase von Kirschen, Brombeeren, 
Pflaumen, Eichenholz, Tabak, Kaffee, Kakao, Rauch, Buttertoast, 
Nelken, Zimt, Pfeffer, Kräuter, mineralische Noten und Veilchen. Am 
Gaumen fleischig, saftig, dicht, viel dunkle Frucht, samtig, elegant, 
vielschichtig, feine Bitternote, mineralisch, sehr charmant und sehr 
langer Nachhall.

I TA L I E N
Bolla	 0,75 l	 78 
Amarone della Valpolicella Classico 
Corvina | Rondinella
DOCG 
Venetien 
2011 
16 % vol. | trocken
Ein großartiger Amarone von granatroter Farbe mit einem Bouquet 
von Sauerkirschen und Zitrusfrüchten. Nuancen von Dörrpflaumen 
und Röstaromen runden den vollen Geschmack dieses drei Jahre in 
Fässern aus slawonischer Eiche gereiften Weines ab.
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Rotweine
I TA L I E N
Bersano Costalunga	 0,75 l	 30 
Costalunga Barbera d´Asti 
Barbera
DOCG 
Piemont 
2014 
13 % vol. | trocken
Der Wein zeigt eine sehr schöne und fruchtbetonte Nase mit 
komplexen Aromen von Kirschen, Brombeeren, Zwetschgen, Tabak, 
Kakao, Nelken, Eukalyptus und Veilchen. Am Gaumen dichte, 
feinwürzige Frucht und ein langer Nachhall.

Fratelli Revello	 0,75 l	 74 
Barolo Vigna Giachini 
Nebbiolo
Barolo DOCG 
Piemont 
2011 
15 % vol. | trocken
Funkelndes Rubinrot strahlt uns aus dem Glas entgegen. Sehr satter 
Duft nach Rosen und Veilchen, viel reife Kirsche, im Hintergrund 
etwas Gewürznelken. Der Gaumen startet mit feinem Fruchtschmelz, 
exzellent fokussiertem Tannin und dichtem 
Extrakt. Die perfekten, sehr zarten Holznoten, die hier wunderbar 
integriert sind, folgen in einem langen Finale.

Azienda Agricola Elisabetta	 0,75 l	 41 
Sangiovese
IGT 
Toskana 
2013 
14 % vol. | trocken
Rubinroter Sangiovese, dessen angenehme Fruchtnoten dezent 
aber wirkungsvoll von der leichten Holznote unterstrichen werden. 
Voll am Gaumen, nachhaltig und eindrucksvoll. Da nur die Hälfte 
des Weines im Barrique ausgebaut wurde, zeigt der Wein eine 
sehr moderne und auch von jüngeren Weinliebhabern geschätzte 
Ausgewogenheit.

Rotweine
I TA L I E N
Azienda Agricola Elisabetta	 0,75 l	 69 
Le Marze Rosso 
Cabernet Sauvignon | Merlot | Cabernet Franc
IGT 
Toskana 
2012 
14 % vol. | trocken
Die fruchtbaren Böden und die hohe Sonneneinstrahlung in 
Meeresnähe sind idealen Voraussetzungen für optimal reife 
Trauben. Le Marze zeigt sich in einem tiefdunklen, fast schwarzen 
Rot. Sein Aroma erinnert an süße reife Früchte, unterstrichen von 
Kakao- und Lakritznoten. Die Tannine erscheinen kräftig und 
verleihen dem Wein eine gute Struktur. Der volle und opulente 
Charakter zeigt sich auch im Finale, das wunderbar lang und 
vielschichtig ist.

Marchesi Antinori	 0,75 l	 50 
Villa Antinori Rosso 
Cabernet Sauvignon | Merlot | Sangiovese | 
Syrah
IGT 
Toskana 
2013 
13,5 % vol. | trocken
Dieser Wein duftet wundervoll nach reifen, roten Beeren und edlem 
Holz. Am Gaumen zeigen sich gut eingebundene Tannine und ein 
ausgeprägter Körper mit viel Frucht. Noten von Brombeeren und 
Schwarzkirschen sind wahrnehmbar. Im Hintergrund sind Aromen 
von Kaffee und Vanille erkennbar. Der Nachhall ist intensiv und 
langanhaltend.

Badia a Passignano Antinori	 0,75 l	 90 
Chianti Classico Gran Selezione 
Sangiovese
Chianti Classico Gran Selezione 
DOCG 
Toskana 
2011 
14,5 % vol. | trocken
Der Ausbau erfolgt für 14 Monate in Barrique Fässern. Der 
Wein zeigt eine wunderschöne Nase von dunklen Beeren und 
Sauerkirschen. Am Gaumen viel samtenes Tannin, würzige 
tolle Struktur und eine enorme Fruchtigkeit. Durch den perfekten 
Holzeinsatz fast endlos lange nachhallend.
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Rotweine
I TA L I E N
Castel Giocondo Frescobaldi	 0,75 l	 104 
Brunello di Montalcino 
Sangiovese
Brunello di Montalcino DOCG 
Toskana 
2011 
14,5 % vol. | trocken
Der handverlesene Wein aus 100 % Sangiovese Trauben reift 
zunächst drei Jahre in Eichenholzfässern. Anschließend ruht er noch 
weitere sechs Monate auf der Flasche. Mineralisch, fast knackig 
frisch mit einer einmaligen Fruchtpalette von Kirsche, Preiselbeere 
sowie Veilchen und Gewürzen. Dazu schwarze Johannisbeere, 
Brombeere, Lakritze, etwas Tabak.

Firriato	 0,75 l	 34 
Chiaramonte 
Nero d‘Avola
IGP 
Sizilien 
2014 
13,5 % vol. | trocken
Hergestellt aus der Rebsorte Nero d‘Avola auf Sizilien begeistert 
er durch seine vielfältigen Aromen: Kirsche, Pflaume, aber auch 
Vanille und Zimt sowie Veilchen gehören zum Bukett des Rotweines. 
Ein umfangreiches Fruchtaroma und ein feinwürziger Geschmack 
sorgen für einen ausgewogenen und facettenreichen Rotwein.

Freudi Di San Marzano	 0,75 l	 69 
Sessantanni Primitivo di Manduria 
Primitivo
Primitivo di Manduria DOP 
Sizilien 
2013 
14,5 % vol. | trocken
Saftig, mächtig und verführerisch: Die schöne Fülle und ein 
angenehmer Charakter machen diesen Wein zu einem 
Geschmackserlebnis – pfeffrig, süß, scharf und intensiv. Im 
Geschmack kommt ein wenig Schärfe durch, andererseits ist der 
Wein fast süßlich, warm, rund und schön leicht, mit Nuancen von 
Marmelade, sofort einfach zu genießen. Ideal zu Pasta, Antipasti, 
Hähnchen und Puten, Pasteten.

Rotweine
P O RT U G A L
Plansel Selecta	 0,75 l	 34 
Reserva 
Aragonêz | Tinta Barroca
IGP 
Alentejano 
2014 
14 % vol. | trocken
Vielschichtiger Portugiese mit dunkler granatroter Farbe und 
violettem Schimmer. In der Nase präsentiert er intensive Aromen 
von Wald- und Beerenfrüchten mit einem Hauch Schokolade und 
Vanille. Vollmundig mit samtiger Tanninstruktur.

Quinta da Romaneira	 0,75 l	 59 
Tinto 
Touriga Nacional | Touriga Franca |  
Tinto Roriz | Tinto Cao
DOC 
Douro 
2009 
13,5 % vol. | trocken
Frisch und ausbalanciert mit intensiver und klarer Frucht präsentiert 
sich der Tinto. Mit würzigem Charakter und kräftigen, dabei jedoch 
gut eingebundenen Tanninen. Ein typischer Douro Wein, der sein 
Terroir wunderbar zum Ausdruck bringt.

Quinta da Romaneira	 0,75 l	 67 
Toriga Nacional Tinto 
Toriga Nacional
DOP 
Douro 
2013 
13 % vol. | trocken
Begeistert mit köstlich floralen Aromen die Nase. Geschmacksnoten 
wilder Blumen und Veilchen umschmeicheln den Gaumen. Elegant, 
frisch und harmonisch mit seidigen Tanninen und einem wohlig 
abgerundeten und langanhaltenden Abgang.
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Rotweine
N E U E  W E LT
Mount Athos Vineyards	 0,75 l	 33 
Mount Athos 
Limino | Merlot | Cabernet Sauvignon
Chalkidiki 
Griechenland 
2009 
13,5 % vol. | trocken
Längst ist dieser Wein von der einzigen Mönchsrepublik der 
Welt zur Weinlegende avanciert. Der Duft lässt reife Kirschen, 
Blaubeeren, würzige Kräuter und Röstaromen erahnen. Am Gaumen 
gibt er sich sehr angenehm rund und samtig. Auf der Zunge 
präsentiert er sich kraftvoll und doch unglaublich weich, beinahe 
cremig mit wundervollem Schmelz und einer Aromenvielfalt, die von 
Salbei und Lorbeer über Erdbeeren bis zu Schokolade reicht, um im 
Finale schließlich zart pfeffrig auszuklingen.

Kutjewo	 0,75 l	 39 
Pinot Crni 
Blauburunder
Slawonien 
Kroatien 
2011 
14 % vol. | trocken
Der Pinot Crni mit seinem erkennbaren Sortenaroma reifer 
Trauben hat eine schöne dunkelrote Farbe, harmonisch mit einer 
angenehmen Frische und feinen würzigen Düften, zart und 
geschmeidig eingebettet in einem violetten Blumenbeet mit einem 
herrlichen Bukett nach reifen Brombeeren, Maraskakirschen und 
Pflaumen.

Villa Doluca Legend	 0,75 l	 30 
Villa Doluca Red 
Öküzgözü | Syrah | Cabernet Sauvignon
Tekirdag | Anatolien 
Türkei 
2015 
14 % vol. | trocken
Interessante Cuvée mit Tiefe. Öküzgözü aus Ostanatolien, bringt 
ihr einzigartiges Aroma und fruchtige Komponenten, Cabernet 
Sauvignon die Kraft und lebendiges Rubinrot, Syrah Trauben 
tragen der Fruchtigkeit und der ausbalancierten Struktur bei. Am 
Gaumen bietet der Villa Doluca die Aromen von roten Früchten und 
Gewürzen.

Rotweine
N E U E  W E LT
Golan Heights Winery	 0,75 l	 54 
Gamla Red 
Merlot
Wine of Israel 
Golanhöhen | Galiläa 
Israel 
2012 
14,5 % vol. | trocken
Die hochwertigen Trauben für diesen koscheren Rotwein wachsen 
auf den vulkanischen Böden der mittleren und nördlichen 
Golanhöhen. Der Rotwein reift 12 Monate in Barriques aus 
französischer Eiche. Dennoch wirkt der Tropfen wunderbar 
erfrischend und fruchtig. Das hochwertige Traubenmaterial verleiht 
ihm beeindruckende Charakterstärke. Seine kräftige Textur offenbart 
reichhaltige Aromatik mit den typischen, fruchtbetonten Düften von 
Waldbeeren, Kirschen und Cassis. Wunderbar eingebundenes 
Holz und filigrane Würze runden das betörende Bukett ab.

Terra Noble	 0,75 l	 29 
Varietal 
Cabernet Sauvignon
Wine of Chile 
Valle Central 
Chile 
2016 
13,5 % vol. | trocken
Der Terra Noble Cabernet Sauvignon Varietal zeigt vielschichtige 
Aromen nach Schokolade, Johannisbeere und Zwetschge. 
Insgesamt schöne Struktur mit angenehmem Abgang nach weißem 
Pfeffer.

Penfolds	 0,75 l	 38 
Koonuga Hill 
Cabernet Sauvignon | Shiraz
Wine of Australia 
South Australia 
Australien 
2015
14,5 % vol. | trocken
Die Nase verwöhnt ein feiner Duft von Eukalyptus und Schokolade. 
Der Gaumen wird durch Aromen von reifen Pflaumen, schwarzen 
Kirschen und einer weichen Tanninstruktur bestimmt! Genießen Sie 
diesen Blend aus Shiraz und Cabernet Sauvignon zu Braten und 
Wildgerichten oder mittelkräftigem Käse.



Preise in Euro inklusive MwSt. | All prices in Euro including VAT. Preise in Euro inklusive MwSt. | All prices in Euro including VAT.

Rotweine
N E U E  W E LT
Ojo de Vinos	 0,75 l	 45 
Dieter Meier – Puro 
Malbec | Cabernet Sauvignon
Vino fino of Argentina 
Mendoza 
Argentinien 
2016 
14 % vol. | trocken
Dieter Meier kennen viele noch aus seiner Zeit beim Künstlerduo 
Yello. Auf seinem Top-Weingut in Argentinien hingegen lässt es 
das Multitalent sehr viel ruhiger angehen. Die Weinberge werden 
ökologisch bewirtschaftet und die Weine genießen Zeit und Muße. 
Dann entstehen so tolle Weine wie dieser. Purpur im Glas, sehr 
dicht und komplex im Duft nach Schokolade, dunklen Waldbeeren, 
reifen Pflaumen, herrlich geschmeidig und sanft am Gaumen mit 
saftigem, langem Nachhall.

Great Wall Hua Xing	 0,75 l	 33 
Greatwall red 
Cabernet Sauvignon
Changli | Hubei 
China 
12,5 % vol. | trocken
Dieser Wein zeichnet sich durch seine klare, rubinähnliche Farbe, 
sein reiches und beeriges Aroma, sein mildes Bouquet und seinen 
angenehmen Nachhall aus.

Earnie Els	 0,75 l	 59 
The Big Easy 
Shiraz | Cabernet Sauvignon | Cinsaut |  
Grenache | Viognier | Mourvèdre
Western Cape 
Südafrika 
2015 
14,5 % vol. | trocken
Der Big Easy präsentiert sich als vollmundiger, ja fast parfümierter 
Rotwein von ungemein komplexem Charakter. Den Gaumen 
umschmeicheln köstliche Nuancen feiner Schokolade, warmer 
Gewürze und kandierter Kirschen. Dezent pfeffrige Anklänge 
ergänzen den wunderbaren Nachhall von Raucharomen. Die 
einzigartige Cuvée reift zu 80 % in Fässern aus französischer Eiche 
und zu 20 % in Fässern aus amerikanischer Eiche.

Roséweine
D E U T S C H L A N D
Weingut Riccardo Cuna	 0,75 l	 34 
Hallgartener Hendelberg 
Spätburgunder Blanc de Noir
Rheingau 
2016 
10,5 % vol. | feinherb
Zart lachsfarben strahlt dieser wunderbare Blanc de Noir im Glas. 
Die erstaunlich frische Nase nach Erdbeeren, Veilchen und Mandel 
kehrt wunderbar komplex mit Aromen von Brombeeren und einer 
zarten Bittermandelnote wieder.

I TA L I E N
Azienda Cà dei Frati	 0,75 l	 45 
Rosa dei Frati 
Barbera | Gropello | Marzemino | Sangiovese
Riviera del Garda Bresciano DOC 
Lombardei 
2016 
12,5 % vol. | trocken
Der Rosa dei Frati wird für sechs Monate in Stahlfässern ausgebaut 
und reift dann weitere zwei Monate auf der Flasche. Im Glas 
präsentiert sich der Wein zart lachsfarben, in der Nase leicht 
florale Noten mit feinen Waldfruchtaromen und Nuancen von 
grünem Apfel. Am Gaumen ist der Rosa dei Frati ein sehr frischer, 
saftiger Wein, mit einer zarten Frucht und einer gefälligen, schön 
eingebundenen Säure.

F R A N K R E I C H
Domaines Ott	 0,75 l	 70 
Clos Mireille Coeur de Grain 
Grenache | Cinsault | Syrah
AOC | Provence 
2016 
14 % vol. | trocken
Der Domaines Ott Clos Mireille Rosé AOC hat ein zartes Rosa mit 
gold-rosafarbenen Reflexen. Wunderbar mineralisches Bouquet 
am Anfang, gefolgt von frischen und leichten Fruchtaromen von 
Mandarine, Pfirsich und Mango. Schöne Harmonie am Gaumen 
mit Cremigkeit und einer wunderbaren Frische von Grapefruit. Der 
Wein ist sehr gut ausbalanciert mit einem feinen, langen Finale.


